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ATA DA ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SANTA TEREZINHA DE ITAIPU, PARANÁ, PARA O BIÊNIO 

2023/2024: 

 

Ata da 4ª Sessão, da 10ª Reunião Ordinária, da 2ª Sessão 

Legislativa, da 10ª Legislatura, realizada no dia 15 de 

dezembro de 2022. 

 

                                     Presidente:            VALDIR SAUTHIER 

                                     Vice-Presidente:  CARLOS BECKER  

                                     Secretários:           MARIA ISOLDI SCHAFER 

                                                                       ELIEZER DAL PONT (TITI) 

                                                                                                                                       

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no 

Plenário da Câmara Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, o Poder Legislativo 

Municipal, com a presença dos Vereadores: Carlos Becker, Eliezer Dal Pont (Titi), 

Evandro Perin, Maria Isoldi Schafer, Mauro Celso Veiga de Oliveira, Rosemeri dos Santos 

Finatto, Valdir Sauthier, Valter Larssen (GALO) e Waner Xavier da Silva. Às dezenove 

horas e trinta minutos, havendo quórum, o Senhor Presidente Valdir Sauthier declarou 

em nome de Deus aberta esta Sessão Ordinária e em cumprimento à disposição 

regimental determinou a leitura de um trecho Bíblico, que foi lido na tribuna pelo 

Vereador Mauro de Oliveira (Mateus, Capítulo 6, Versículos 9, 10, 11, 12 e 13). Em 

seguida o Senhor Presidente declarou aberto o expediente e colocou em discussão a Ata 

da Sessão Ordinária realizada no dia 13 de dezembro de 2022, ninguém se manifestando, 

foi considerada aprovada por unanimidade dos Vereadores, seguindo assinada pela 

Mesa Diretora. Na sequência o Senhor Presidente solicitou à 1ª. Secretária a leitura das 

matérias do Pequeno Expediente, sendo informado que não havia matérias no 

expediente desta sessão.  Não havendo matérias no expediente o Senhor Presidente 

declarou aberto o Grande Expediente e concedeu a palavra aos líderes partidários que 

quisessem se manifestar, ninguém se manifestando o Senhor Presidente Valdir Sauthier 

declarou aberta a Palavra Livre, sendo informado pela 1ª. Secretária que não havia 
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nenhum Vereador inscrito. Na sequência, não havendo Vereadores inscritos, o Senhor 

Presidente declarou aberta a Ordem do Dia. Desta forma o Senhor Presidente informou a 

todos que conforme foi anunciado na sessão ordinária anterior e em conformidade com 

o artigo 18 da Lei Orgânica Municipal, faríamos nesta data a eleição para renovação da 

Mesa Diretora para o biênio 2023/2024 devendo se observar o disposto no artigo 19 

seus itens e parágrafos do Regimento Interno do mesmo Diploma Legal. Suspendeu a 

sessão por 10 (dez) minutos para que os Vereadores apresentassem a Secretária as 

chapas que concorrerão ao pleito e informou aos Vereadores que as chapas seriam 

numeradas pela ordem de apresentação. Decorrido o prazo o Presidente Valdir Sauthier 

reabriu a sessão e solicitou a 1ª. Secretária a leitura das chapas apresentadas, no que foi 

informado pela 1ª. Secretária que apenas uma chapa havia sido inscrita, a qual foi 

subscrita e assinada pelos Vereadores:  Valter Larssen (Galo) - PSDB, Mauro Celso Veiga 

de Oliveira - PSDB e Eliezer Dal Pont (Titi) – PSDB, informou a todos que recebeu esta 

chapa às 19h45minutos, apresentando a seguinte composição: Presidente: VALDIR 

SAUTHIER – PSDB; Vice-Presidente: EVANDRO PERIN - PSD; 1ª. Secretária: MARIA 

ISOLDI SCHAFER - PSDB; e 2º. Secretário: CARLOS BECKER – PL. Constando no rodapé 

da referida chapa que os cargos de Presidente e de 1ª. Secretária se tratavam de 

recondução para o mesmo cargo, em conformidade com o previsto nos termos dos 

artigos 19 de Lei Orgânica Municipal e artigo 20 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal. Em seguida o Senhor Presidente, convidou o Vereador que apresentou a 

chapa Única que, se assim desejasse, fizesse a apresentação e defesa da mesma, 

momento em que o Vereador Valter Larssen (Galo) solicitou a palavra e lhe sendo 

concedida, se dirigiu à tribuna e cumprimentou o Presidente, Vereadores e lideranças 

que prestigiavam esta sessão. Fez uma explanação da chapa apresentada para a Mesa 

Diretora biênio 2023/2024, manifestando-se sobre as qualidades de cada membro da 

chapa. Disse que o atual Presidente deste Legislativo, Vereador Valdir Sauthier, vem 

fazendo um trabalho digno de elogios, economicidade dos recursos públicos, conduzindo 

e representando esta Casa de Leis com desenvoltura quer seja nos eventos municipais, 

como também a nível regional e estadual. O Vereador Valter Larssen, também qualificou 

e descreveu sobre os demais membros que compõem a Chapa da futura Mesa Diretora. 

Disse que Carlos Becker é um trabalhador, uma pessoa humilde, sendo um exemplo de 
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luta e participação, mesmo enfrentando adversidades com a sua saúde, sempre que 

possível esteve presente, demonstrando assim o seu empenho em favor das causas 

sociais e o seu apoio pelo desenvolvimento do nosso município. Quanto a 1ª. Secretária 

Maria Isoldi Schafer, a sua recondução a 1ª. Secretária se reveste de reconhecimento, 

pois a mesma desempenhou com muito zelo este importante cargo, sempre procurando 

antecipadamente se inteirar da pauta dos trabalhos a que lhe incumbia a cada sessão, 

sendo também uma Vereadora muito atuante nas causas sociais do nosso município. Por 

fim, quanto ao Vereador Evandro Perin, tratando-se de um empresário bem-sucedido, 

sendo uma pessoa movida pela humildade e companheirismo e que a sua indicação para 

a Vice-Presidência da Mesa Diretora, se deve ao seu conhecimento e experiência, 

tratando-se de um Vereador reeleito por diversos mandatos eletivos, demonstrando 

assim o seu espírito de liderança em nossa cidade, podendo assim seguir dando a sua 

valiosa contribuição junto à Mesa Diretiva deste Legislativo, concluiu o Vereador Valter 

Larssen. A seguir ninguém mais se manifestando o Senhor Presidente  considerando que 

a chapa apresentada atendia as exigências contidas no Inciso I, letras “a” “b” e “c” do 

artigo 17 do Regimento Interno, informou ainda que acordo com os § 1º §2° do artigo 17 

do Regimento Interno a votação para a eleição da Mesa Diretora seria pública, por voto 

nominal, devendo o Vereador ao ser chamado anunciar o seu voto e neste caso, por se 

tratar de chapa única bastaria responder “Sim” se fosse a favor da chapa e “Não” se fosse 

contrário a chapa. Em seguida reiterou que apenas o Vereador ao ser chamado pelo 

Presidente responderia Sim ou Não, no que incumbiu a 1ª. Secretária desta Casa que 

fizesse a anotação do voto de cada Vereador. Dada por iniciada a votação, os Vereadores 

foram chamados individualmente pelo Presidente por ordem alfabética, assim seguindo: 

Carlos Becker, votou (SIM); Eliezer Dal Pont (Titi), votou (SIM);  Evandro Perin, votou 

(SIM); Maria Isoldi Schafer, votou (SIM); Mauro Celso Veiga de Oliveira, votou (SIM); 

Rosemeri dos Santos Finatto, votou (SIM); Valdir Sauthier, ao ser chamado 

regimentalmente pelo Vice- Presidente Carlos Becker, votou (SIM);  Valter Larssen 

(GALO), votou (SIM),  e Waner Xavier da Silva, votou (SIM). Em seguida o Senhor 

Presidente deu por encerrado o processo de votação e solicitou a 1ª. Secretária que 

informasse o resultado da anotação dos votos, sendo informado pelo mesmo que a chapa 

Única havia recebido nominalmente 9 (nove) votos SIM em favor da chapa única 



 4 

apresentada. Desta forma, havendo a unanimidade de votos a favor não houve qualquer 

contestação dos Vereadores quanto aos procedimentos e ritual da votação, o Senhor 

Presidente deu por encerrado o processo de votação e declarou eleita a chapa Única, por 

9 (nove) votos, portanto eleita por unanimidade de votos dos Vereadores a Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Santa Terezinha de Itaipu para o biênio 2023/2024, 

ficando assim composta: Presidente: VALDIR SAUTHIER – PSDB; Vice-Presidente: 

EVANDRO PERIN - PSD; 1ª. Secretária: MARIA ISOLDI SCHAFER - PSDB; e 2º. 

Secretário: CARLOS BECKER – PL. Informou ainda que de acordo com o Parágrafo 

Único do artigo 19 do Regimento Interno, a posse dos eleitos dar-se-á 

automaticamente no dia 1º de janeiro de 2023 e findando em 31/12/2024. Em 

seguida a 1ª. Secretária informou que não constavam mais matérias para deliberações. E 

não havendo mais matérias na Ordem do Dia o Senhor Presidente, declarou aberta a 

palavra em Explicações Pessoais e estando devidamente inscrito, foi concedida a palavra 

ao Vereador Valter Larssen (Galo), que da tribuna cumprimentou a Mesa Diretora eleita, 

e a todos os Vereadores(as) que integram este mandato eletivo. Destacou a presença 

maciça de lideranças no plenário desta Casa de Leis, onde de uma forma geral 

mencionando: Ex-Presidentes da Câmara, Ex-Vereadores, Secretários Municipais, 

Diretores, empresários, servidores municipais, líderes comunitários e demais lideranças 

e munícipes da nossa comunidade. Em seguida o Vereador (Galo) nominou a todos os 

Servidores desta Casa de Leis, enaltecendo o trabalho desenvolvido por cada um. Por 

fim, o Vereador Valter Larssen (Galo) fez um breve resumo das atividades legislativas no 

transcorrer do exercício de 2022, cujo trabalho foi pautado pelo diálogo e 

transparências de todas as ações. Ressaltou o destacado trabalho desenvolvido pelo 

Presidente Valdir Sauthier,  o qual contou nestes dois anos de seu mandato com o apoio 

da Mesa Diretora e dos demais Vereadores que compõe este Legislativo. Disse que este 

empenho do Presidente Valdir, seu excelente relacionamento com a Mesa Diretora, 

Vereadores e Servidores, resultou em 2021, numa economia de aproximadamente R$ 

1.740.966,20 (um milhão, setecentos e quarenta mil, novecentos e sessenta e seis reais e 

vinte centavos), perfazendo na época uma devolução aos cofres da Prefeitura Municipal 

de aproximadamente 48% (quarenta e oito por cento) do orçamento da Câmara 

Municipal, daquele exercício. Disse que o Presidente Valdir Sauthier seguindo neste 
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modelo de transparência, que contou com o apoio de todos os Vereadores e Servidores 

desta Casa,  agora em 2022, estará devolvendo  um valor ainda maior, ou seja, de 

aproximadamente R$ 2.330.000,00 (Dois milhões, trezentos e trinta mil reais), sendo 

que este valor previsto corresponderá a uma devolução de aproximadamente 52,42% 

(cinquenta e dois, vírgula quarenta e dois por cento do orçamento da Câmara Municipal 

de Santa Terezinha de Itaipu, referente ao exercício de 2022. O Vereador Valter Larssen 

(Galo) finalizou o seu pronunciamento afirmando que isso era a demonstração do dever 

cumprido, no que agradeceu ao Presidente e demais Vereadores pelo empenho e 

colaboração, que resultou em bons resultados e quem ganha com isso é a população, 

ressaltando que nestes dois últimos anos os trabalhos foram pautados por muito diálogo 

e transparência. Em seguida a 1ª. Secretária informou que não havia mais Vereadores 

inscritos em Explicações Pessoais. Não havendo mais Vereadores inscritos o Senhor 

Presidente agradeceu as palavras do Vereador Valter Larssen (Galo), disse sentir-se 

honrado pela confiança dos Vereadores que o reconduziu à Presidência da Câmara 

Municipal para o biênio 2023/2024, agradecendo aos companheiros que fazem parte da 

futura Mesa Diretora, no que disse sentir-se honrado pela apresentação da chapa única, 

que foi aprovada por unanimidade dos Vereadores. O Presidente Valdir agradeceu a 

todos, disse que apesar de ser muito desgastante, se sentiu honrado em conduzir os 

destinos da Câmara Municipal e a cada sessão que realizamos muito se alegrava ao 

constatar a presença de lideranças, servidores públicos, estudantes, imprensa e de 

munícipes nas sessões do Legislativo. Agradeceu a todos os Vereadores pelo espírito de 

companheirismo que prevaleceu nestes dois anos, onde ficou claro o empenho e a 

colaboração de todos e que quando isso acontece numa gestão pública, se resulta em 

bons resultados e a população colhe os frutos. Valdir Sauthier enalteceu o apoio 

incondicional do Poder Executivo Municipal através da Prefeita Karla Galende, havendo 

um compromisso verbal entre o Legislativo o Executivo Municipal que estes recursos 

devolvidos ao erário público municipal, seja reservado e destinado para construção da 

nova sede da Câmara Municipal e inclusive de aquisição de uma área especifica para 

abrigar mais edificações públicas,  pois as atuais instalações deste Legislativo se 

encontram em situação precária em razão de se tratar de um prédio cinquentenário. 

Reafirmou que estuda para a próxima gestão investimentos em informatização, 
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sonorização, entre outros equipamentos para a Câmara Municipal.  Por fim, o Senhor 

Presidente agradeceu de uma forma geral a cerca de 75 lideranças que assinaram a lista 

de presença que será arquivada nos anais desta Casa de Leis, no que destacou a presença 

de Ex-Presidentes e Ex-Vereadores deste Legislativo, Secretários Municipais, Diretores, 

Professores, servidores públicos, líderes comunitários e demais munícipes da nossa 

comunidade, que prestigiaram esta sessão. Finalizou agradecendo a colaboração dos 

eminentes Vereadores e Vereadoras, ao tempo em que convocou os Vereadores para 

Sessão Extraordinária logo mais as 20h30minutos, desta data, tendo como pauta 

exclusiva a 2ª. Discussão e Votação do Projeto de Decreto Legislativo número 01/2022, 

que trata da votação das contas do município de Santa Terezinha de Itaipu, relativas ao 

exercício de 2020. Desejou boa noite a todos os presentes e declarou encerrada esta 

sessão, mandando que se lavrasse a presente ata que, após aprovada, segue assinada 

pela Mesa Diretora. Eu, _______________________ (Pedro Nandi), Diretor, resumi e a lavrei. 

 


